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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Martina Machulla (CDU) 

Welche Konsequenzen zieht die Landesregierung im Fall des Staatsoper-Ballettchefs nach 
dem „Hundekot-Angriff“? 

Anfrage der Abgeordneten Martina Machulla (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 
20.02.2023  

 

Nach übereinstimmenden Medienberichten und öffentlichen Äußerungen der Beteiligten, griff der 
Ballettdirektor der Staatsoper Hannover am Rande einer Ballett-Premiere Anfang Februar 2023 eine 
Journalistin der Frankfurter Allgemeinen Zeitung (FAZ) im Pausenfoyer der Staatsoper mit Hundekot 
an. In den Medien begründete er seinen Übergriff damit, dass er sich von der Feuilletonistin durch 
ihre zum Teil kritischen Artikel angegriffen fühlte. Die Polizei ermittelt wegen Körperverletzung.  

1. Wann und wie hat die Landesregierung, insbesondere der Minister für Wissenschaft und Kultur, 
von dem Vorfall in der Staatsoper erfahren? 

2. Welche Maßnahmen wurden wann seitens der Landesregierung, insbesondere durch den Mi-
nister für Wissenschaft und Kultur, nach Kenntniserlangung im Zusammenhang mit dem Vorfall 
ergriffen? 

3.  Wie bewertet die Landesregierung diesen Angriff des Ballettdirektors? 

4. Steht die Landesregierung mit dem Staatstheater zu dem Vorfall im Austausch? Wenn ja, wel-
che Position der Landesregierung wurde dem Staatstheater mitgeteilt? Wenn nein, bitte be-
gründen. 

5.  Welcher Fahrplan wurde zwischen Landesregierung und Staatstheater in dieser Sache mit wel-
chem zeitlichen Ablauf vereinbart? Sollte keine Vereinbarung getroffen worden sein, bitte be-
gründen.  

6.  Welche Erwartungshaltung hat die Landesregierung an das Staatstheater? 

7.  Lagen der Landesregierung bereits im Vorfeld Informationen über problematische Verhaltens-
weisen des Ballettdirektors gegenüber der Presse, Vorgesetzten oder Ensemblemitgliedern 
vor? Wenn ja, was wurde veranlasst? 

8. Sollte es zu einer Entlassung des Ballettchefs kommen: Sind die Ensemblemitglieder arbeits-
rechtlich abgesichert? 

9. Wird das Ballettstück „Glaube - Liebe - Hoffnung“ weiter aufgeführt? 

 

 

(Verteilt am 21.02.2023) 
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